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Рис. 1. Принципиальная электрическая схема усилителя с общим коллектором
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Рис. 2. Эквивалентная схема усилителя с общим коллектором
Построение модели производится в системе G-параметров. Исходя из этого, источники напряжения и тока включены в схему следующим образом:
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Рис. 3. Усилитель с ОК в системе G-параметров
Фазовыми переменными являются электрические напряжения U1, U2 и токи I1, I2. Выбрано направление токов сопротивлений следующим образом: на пассивных элементах схемы направления тока и напряжения совпадают, на активных – противоположны.
Далее необходимо составить топологический граф, в котором вершинами являются электрические узлы, а ребрами – физические элементы цепи. Разбить граф на множества звеньев и ветвей, составить дерево согласно следующим правилам: множество ветвей должно включать в себя все источники напряжения и не должно включать источников тока; множество звеньев должно включать в себя все источники тока и не должно включать источники напряжения:
[image: ]
Рис. 4. Множества звеньев и ветвей
Составить направленный граф на условно изображенном кресте следующим образом: в верхней части креста должны располагаться переменные типа потенциал, внизу – переменные типа поток, слева –  множество ветвей, справа – множество звеньев.
Выразить напряжения на звеньях через напряжения на ветвях согласно закону Кирхгофа для напряжений: сумма напряжений на компонентах вдоль любого замкнутого контура в эквивалентной схеме равна нулю. Обозначить причинно-следственные связи, коэффициенты передачи.
Выразить токи ветвей через токи звеньев согласно закону Кирхгофа для токов: сумма токов в любом замкнутом сечении эквивалентной схемы равна нулю.
Выразить токи звеньев через напряжения на этих звеньях (проводимость) согласно закону Ома.
Выразить напряжения ветвей через токи этих ветвей (сопротивление) согласно закону Ома.
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Рис. 5. Топологические уравнения
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Рис. 6. Графовая модель схемы с ОК
С помощью алгоритма Мезона посчитать передачу графа:

Пути:
;    ;   ;    ;    
Передачи контуров:
;   ;   ;   
Произведение не касающихся контуров:





Вычисляем проводимость (путь от U1 к I1):


Коэффициент передачи по току (путь от I2 к I1):


Коэффициент передачи по напряжению (путь от U1 к U2):

Сопротивление (путь от I2 к U2):
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